
 02,ПРИЛОГ 1: 

 

ПРИЛОГ 2: 

 

 Тест утицаја   

Члан 7. (уредбе)    

Одлука о потреби спровођења анализе ефеката докумената јавних политика и 

прописа  

 

Тест нивоа утицаја јавне политике Тест нивоа приоритета јавне политике 

Висок 

утицај 

Врло сложена, политички 

осетљива или са значајним 

финансијским трошковима 

Висок 

приоритет 

Мере Владе односно јединице 

локалне самоуправе високог 

политичког приоритета, са 

значајним политичким, 

фискалним или правним 

последицама 

Средњи 

утицај 

Донекле сложена, политички 

осетљива или  са значајним 

финансијским трошковима 

Средњи 

приоритет  

Мере Владе односно јединице 

локалне самоуправе са мањим  

политичким, фискалним или 

правним последицама 

Низак 

утицај 

Врло јасна,  њено спровођење 

проузрокује минималне 

трошкове  

Низак 

приоритет 

Мере министарства или других 

органа државне управе, односно 

јединица локалне самоуправе  

које ће, у случају да не буду 

реализоване, изазвати 

минималне штетне последице 

Утврђивање потребе за спровођење Анализе ефеката (у даљем тексту: АЕ) 

 Висок приоритет Средњи приоритет Низак приоритет 

Висок утицај АЕ потребна АЕ потребна АЕ потребна 

Средњи утицај АЕ потребна АЕ потребна АЕ потребна 

Низак утицај АЕ препоручена АЕ препоручена АЕ није потребна 
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Кључна питања за анализу постојећег стања и  

правилно дефинисање промене која се предлаже 

 

1) Који показатељи се прате у области, који су разлози због којих се ови показатељи прате 

и које су њихове вредности? 

 

1.1.Постојање института Пројекта за изградњу објеката од значаја, односно од посебног 

значаја за Републику Србију, са циљем да се убрзају процедуре повезане са изградњом 

објеката у функцији реализације инвестиционог пројекта којим се унапређује локални 

економски развој, објеката у функцији унапређења и заштите животне средине, објеката 

намењених за социјално становање, у складу са законом којим се уређује социјално 

становање или изградњу објеката за потребе обављања послова из надлежности 

државних органа, односно органа аутономне покрајине или органа јединице локалне 

самоуправе, објеката у обавезној јавној својини, када је инвеститор тог објекта 

Република Србија, аутономна покрајина, односно јединица локалне самоуправе или 

објеката за решавање стамбених потреба одређене категорије лица, коју одређује Влада 

и објеката чијом се изградњом унапређује туристички потенцијал на територији једне 

или више јединица локалне самоуправе, захтева прецизно дефинисање поступка  о 

условима, критеријумима и садржају документације за утврђивање пројеката за 

изградњу објеката од значаја, односно од посебног значаја за Републику Србију. С 

тим у вези, констатујемо да не постоје специфични показатељи које је потребно 

пратити у овој области.  

2) Да ли се у предметној области спроводи или се спроводио документ јавне политике или 

пропис? Представити резултате спровођења тог документа јавне политике или прописа 

и образложити због чега добијени резултати нису у складу са планираним вредностима. 

 

Не. 

 

3) Који су важећи прописи и документи јавних политика од значаја за промену која се 

предлаже и у чему се тај значај огледа? 

 

3.1. Закон о планирању и изградњи („Службени гласник РС”, бр. 72 /09, 81/09- 

исправка, 64/10 - одлука УС, 24/11, 121/12, 42/13 – одлука УС, 50/13 – одлука УС, 

98/13 – одлука УС, 132/14, 145/14, 83/18, 31/19, 37/19 - др. закон, 9/20, 52/21 и 62/23)  

 

3.2. Закон о Влади („Службени гласник РС”, бр. 55/05, 71/05 – исправка, 10/1/07, 65/08, 

16/11, 68/12 – УС, 72/12, 7/14 – УС, 44/14, 30/18-др. закон и 31/19) 

 

 

4) Да ли су уочени проблеми у области и на кога се они односе? Представити узроке и  

последице проблема. 
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4.1. Предлог доношење Уредбе није последица идентификованог проблема већ намера 

да се прецизно дефинише поступак о условима, критеријумима и садржају 

документације за утврђивање пројеката за изградњу објеката од значаја, односно од 

посебног значаја за Републику Србију. 

5) Која промена се предлаже? 

 

Одговор на коментар бр.1 

Усвојене измене и допуне Закона о планирању и изградњи и предметна Уредба која 

произилази из поменутог Закона, доноси неколико битних измена повезаних са 

институтима пројекта од значаја и пројекта од посебног значаја, у донсоу на Закон о 

посебним поступцима ради реализације пројеката изградње и реконструкције линијских 

инфраструктурних објеката од посебног значаја за Републику Србију „(Службени 

гласник РС“ број 9/20) који је престао да важи и то: 

 

1. Проширен је обухват дефиниције пројекта од посебног значаја која се, у складу са 

Изменама и допунама Закона о планирању и изградњи и предметном Уредбом, сада 

односи на све пројекте, а не искључиво на пројекте линијске инфраструктуре, како је 

Законом о посебним поступцима ради реализације пројеката изградње и 

реконструкције линијских инфраструктурних објеката од посебног значаја за 

Републику Србију било прописано. Нова дефиниција гласи: ,, пројекат за изградњу 

објеката од посебног значаја за Републику Србију јесте скуп радњи који обухвата 

планирање, прибављање земљишта и решавање имовинско-правних односа, 

финансирање, израду и контролу планске и техничке документације, избор и доделу 

уговора за пројектовање, надзор, управљање пројектом или делом пројекта, извођење 

радова који обухватају изградњу, реконструкцију, рехабилитацију, одржавање, 

обнову, модернизацију и друге радове, прибављање потребних сагласности, услова 

и дозвола, као и технички преглед објекта, са пратећом инфраструктуром у њиховој 

функцији, које на предлог министарства надлежног за послове грађевинарства 

утврђује Влада; 

2. Закон о посебним поступцима ради реализације пројеката изградње и реконструкције 

линијских инфраструктурних објеката од посебног значаја за Републику Србију се у 

члановима 32 до 36, посредно и у члановима поглавља Стратешки партнер, бавио 

тематиком јавних набавки, и у одређеној мери дерогирао Закон о јавним набавкама. 

Усвајањем измена и допуна Закона о планирању и изградњи и предметном Уредбом, 

укинута је ова пракса, па се одредбе Закона о јавним набавкама у поступцима набавки 

повезаних са пројектима од значаја и посебног значаја примењује у потпуности. 

 

Одговор на коментар бр.2 

Уведени су нови критеријуми које пројекат треба да задовољи како би се квалификовао 

као пројекат од значаја или посебног значаја за Републику Србију, при чему посебно 

истичемо критеријуме повезане са условима да објекти који су предмет изградње 
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доприносе енергетској сигурности и безбедности, односно да су објекти намењени 

унапређењу енергетске ефикасности и коришћењу обновљивих извора енергије; 

 

Одговор на коментар бр.3 

У складу са дефиницијом пројекта од посебног значаја у Закону о посебним поступцима 

ради реализације пројеката изградње и реконструкције линијских инфраструктурних 

објеката од посебног значаја ("Сл. гласник РС", бр. 9/2020), пројекти од посебног значаја 

за Републику Србију, у смислу овог закона, јесу пројекти изградње и реконструкције 

линијских инфраструктурних објеката који утичу на свеукупни развој Републике Србије, 

равномерни регионални и локални економски развој, међународно, регионално и 

унутрашње територијално повезивање, унапређење конективности, спречавање 

девастирања делова територије Републике Србије, обезбеђивање и унапређење основних 

животних потреба становништва, социјалног развоја и заштите животне средине, чиме 

се побољшава укупни животни стандард грађана Републике Србије. Усвајањем Закона о 

престанку важења Закона о посебним поступцима ради реализације пројеката изградње 

и реконструкције линијских инфраструктурних објеката од посебног значаја за 

Републику Србију (“Службени гласник РС”, бр. 62/2023), поменути Закон стављен је Ван 

снаге. 

Имајући у виду  значај наведених пројеката, предлагач сматра да је потребно доношење 

Предлога уредбе неопходно, како би се на детаљан начин прописали  услови, 

критеријуми и садржај документације за утврђивање ових пројеката. 

Предлог Уредбе о условима, критеријумима и садржају документације за утврђивање 

пројеката за изградњу објеката од значаја, односно од посебног значаја за Републику 

Србију дефинише пројекат за изградњу објеката од посебног значаја за Републику 

Србију као скуп радњи који обухвата планирање, прибављање земљишта и решавање 

имовинско-правних односа, финансирање, израду и контролу планске и техничке 

документације, избор и доделу уговора за пројектовање, надзор, управљање пројектом 

или делом пројекта, извођење радова који обухватају изградњу, реконструкцију, 

рехабилитацију, одржавање, обнову, модернизацију и друге радове, прибављање 

потребних сагласности, услова и дозвола, као и технички преглед објекта, са пратећом 

инфраструктуром у њиховој функцији, које на предлог министарства надлежног за 

послове грађевинарства утврђује Влада. Дакле, дефиниција пројекта од посебног значаја 

се проширује са линијских инфраструктурних објеката и на друге пројекте. 

 

Ирелевантно. 

6) Да ли је промена заиста неопходна и у ком обиму? 

Ирелевантно. 

7) На које циљне групе ће утицати предложена промена? Утврдити и представити циљне 

групе на које ће промена имати непосредан односно посредан утицај.  
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7.1. Предложена Уредба имаће непосредан утицај на подносиоце иницијативе за 

утврђивање пројеката од значаја, односно посебног значаја за Републику Србију, 

Министарство надлежно за послове грађевинарства и Владу Републике Србије. 

8) Да ли постоје важећи документи јавних политика којима би се могла остварити жељена 

промена и о којим документима се ради? 

 

Не. 

 

9) Да ли је промену могуће остварити применом важећих прописа? 

 

Да. Уредба се доноси у складу са Чланом 201. постојећег Закона о планирању и 

изградњи. 

 

10) Квантитативно (нумерички, статистички) представити очекиване трендове у предметној 

области, уколико се одустане од интервенције (status quo). 

Ирелевантно. 

11) Какво је искуство у остваривању оваквих промена у поређењу са искуством других 

држава, односно локалних самоуправа (ако је реч о јавној политици или акту локалне 

самоуправе)? 

Ирелевантно. 

ПРИМЕДБА РСЈП 

1. Предлагач је пропустио да наведе доступне податке о објектима који су у току 

важења Закона о посебним поступцима ради реализације пројеката изградње и 

реконструкције линијских инфраструктурних објеката од посебног значаја за 

Републику Србију који је био на снази до 4. августа 2023. године, како би се јасно 

сагледало стање у овој области, као и да прикаже најзначајније промене које нови 

пропис у овој области доноси. 

Одговор:  

Одредбом члана 88. Закона о планирању и изградњи прописано је да Влада, на 

предлог министарства надлежног за послове грађевинарства, утврђује пројекте за 

изградњу објеката од значаја , односно од посебног значаја за Републику Србију. По 

утврђивању пројеката сви поступци којима се реализују ови пројекти сматрају се 

хитним. 

Имајући у виду  значај наведених пројеката, те да је утврђивање пројекта за изградњу 

објеката од посебног значаја за Републику Србију, било прописано Законом о 
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посебним поступцима ради реализације пројеката изградње и реконструкције 

линијских инфраструктурних објеката од посебног значаја за Републику Србију, који 

је укинут 4. августа 2023.године, предлагач сматра да је потребно доношење 

Предлога уредбе неопходно, како би се на детаљан начин прописали  услови, 

критеријуми и садржај документације за утврђивање ових пројеката. 

Наиме, имајући у виду вредност инвестиција, значај самих објеката који се граде, те 

могућност да инвеститор након проглашење пројекта од значаја за Републику 

Србију, стекне грађевинско земљиште, које је у јавној својини, под повољнијим 

условима, односно да не плаћа промену намене пољоприврендог и шумског 

земљишта у грађевинско земљиште, сматрамо да је утврђивање прецизних 

критеријума које ће на предлог министра утврђивати комисија коју он формира 

неопходно ради правилне примене одредаба чл. 88 и 134а Закона о планирању и 

изградњи. 

Чланом 1. Предлога уредбе, прописани су услови, критеријуми и садржај 

документације за утврђивање пројеката за изградњу објеката од значаја, односно од 

посебног значаја за Републику Србију. 

Чланом 2. Предлога уредбе прописан је појмовник. 

Чланом 3. Предлога уредбе прописано су услови које је потребно да буду испуњени 

да би пројекат изградње објекта био утврђен као пројекат од значаја, односно од 

посебног значаја за Републику Србију. 

Чланом 4. Предлога уредбе прописани су услови за изградњу објекта од посебног 

значаја за Републику Србију. 

Чланом 5. Предлога уредбе прописан је садржај инцијативе којом се покреће 

поступак утврђивања пројекта за изградњу објекта од значаја, односно посебног 

значаја за Републику Србију. 

Чланом 6. Предлога уредбе прописана је документација која се доставља уз 

иницијативу. 

Чланом 7. Предлога уредбе прописано је да министарство надлежно за послове 

грађевинарства на предлог Комисије, коју образује министар посебним решењем, 

предлаже Влади утврђивање пројеката од значаја, односно посебног значаја 

Републику Србију. 

Чланом 8. Предлога уредбе прописано је ступање на снагу ове Уредбе. 

Током важења Закона о посебним поступцима ради реализације пројеката изградње 

и реконструкције линијских инфраструктурних објеката од посебног значаја за 
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Републику Србију, Законом прописан посебан поступак спроведен је приликом 

доношења следећих аката повезаних са пројектима који су добили статус пројеката 

од посебног значаја:  

1.     Пројекат ,,Јужни ток” - Закон о утврђивању јавног интереса и посебним 

поступцима експропријације и прибављања документације ради реализације 

изградње система за транспорт природног гаса „Јужни ток” („Службени гласник РС”, 

број 17/13); 

2.     Пројекат ,,Јужни ток” - Закон о изменама и допунама Закона о утврђивању 

јавног интереса и посебним поступцима експропријације и прибављања 

документације ради реализације изградње система за транспорт природног гаса 

„Јужни ток” („Службени гласник РС”, број 95/18); 

Јужни ток је пројекат гасовода којим је требало да се транспортује природни гас из 

Русије до земаља Европске уније. Гасовод је требало да крене из јужног дела Русије, 

од града Анапе у Краснодарском крају по дну Црног мора, кроз турске територијалне 

воде, до Варне у Бугарској, а од Бугарске је требало да се грана у два крака. Један 

крак из Бугарске, преко Грчке подводно је требало да води до Италије, а други преко 

Србије и Мађарске до Аустрије. Капацитет гасовода је пројектован на 64 милијарду 

кубних метара годишње. Из геополитичких разлога, реализација пројекта је 

стопирана. 

3. Пројекат магистралног гасовода граница Бугарске – граница Мађарске - Закон 

о утврђивању јавног интереса и посебним поступцима експропријације и 

прибављања документације ради реализације изградње магистралног гасовода 

граница Бугарске – граница Мађарске („Службени гласник РС“, бр. 17/13 и 95/18); 

Магистрални гасовод „Балкански ток“ у Србији, којим се допрема руски гас преко 

Турске и Бугарске, а који се протеже у дужини од 403 километара од Зајечара до 

Хоргоша, званично је пуштен у рад 01.01.2021. године. 

4.     Пројекат „Београд на води“ - Закон о утврђивању јавног интереса и посебним 

поступцима експропријације и издавања грађевинске дозволе ради реализације 

пројекта „Београд на води“ („Службени гласник РС“, бр. 34/15, 103/15 и 153/20); 

Београд на води, такође познат као Belgrade Waterfront, пројекат је урбане 

регенерације који предводи Влада Републике Србије чији је циљ побољшање 

градског пејзажа и економије Београда ревитализацијом Савамале, запуштеног дела 

земљишта на десној обали Саве, између Београдског сајма и Бранковог моста. 

Започет је 2014. године реконструкцијом зграде Београдске задруге, која је завршена 

у јуну исте године. Други је по величини комплекс мешовите намене у изградњи у 

Европи, након пројекта Minsk Mir, вредан 3,5 милијарди долара. За ово подручје 

планирано је 10,000 станова, двојезична основна државна школа и вртићи, луксузни 
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хотели међу којима је и "Сент Риџис", највећи тржни центар у југоисточној Европи 

Галерија, као и јавне зграде. Укупно ће бити изграђено око 1,8 милиона квадратних 

метара. 

Пројекат је покренут 2014. године, а финансирају га Владе Републике Србије и Eagle 

Hills, водеће предузеће за приватне инвестиције и инвестиционе развоје из Абу 

Дабија усредсређено на стварање нових градских центара на међународном тржишту 

високог раста. Око 3,5 милијарди долара биће уложено од стране Владе Републике 

Србије и њихових партнера из УАЕ. Пројекат чине канцеларијске и луксузне 

стамбене зграде, Belgrade Park, Sava Promenada, хотели са пет звездица и тржни 

центар Galerija Belgrade. Централна тачка пројекта је Кула Београд, нова знаменитост 

града. Са 168 m, дизајнирала је архитектонска фирма Skidmore, Owings & Merrill. 

5.     Пројекат изградње система за пренос електричне енергије 400 кВ напонског 

нивоа „Трансбалкански коридор - прва фаза“ - Закон о утврђивању јавног 

интереса и посебним поступцима експропријације и прибављања документације ради 

реализације изградње система за пренос електричне енергије 400 кВ напонског нивоа 

„Трансбалкански коридор - прва фаза“ („Службени гласник РС“, број 115/14); 

Србија и регион се повезују кроз градњу 321 километара дугачког Трансбалканског 

електро-енергетског коридора. 

Економско-инвестициони план за Западни Балкан 2021-2027 је одраз настојања 

Европске уније подстицају дугорочном економском опоравку земље и окружења, уз 

подршку тзв. зеленој и дигиталној трансформацији те убрзавању регионалног и 

повезивања са Европском унијом. Интензиван развој одрживих капацитета 

производње обновљивих извора енергије захтева и развој мреже преносних система. 

Управо би Трансбалкански коридор чинио окосницу овог правца развоја а којим се 

учвршћује позиција Србије као енергетског чворишта овог дела Европе те 

истовремено директно штити национална безбедност снабдевања енергијом. 

Инвестиције у српску мрежу за пренос електричне енергије које подржава ЕУ 

укључују изградњу нове деонице 400 кВ Крагујевац – Краљево, подизање напонског 

нивоа секције од Обреновца до Бајине Баште и Бајина Башта – Вишеград (Босна и 

Херцеговина) и до границе са Црном Гором на 400 кВ. Ове преко потребне 

инвестиције ће заменити застарелу мрежу од 220 кВ, која је склона кваровима и носи 

високе трошкове рада и одржавања. 

Секције коридора су у различитим фазама реализације, а изградња је почела још 

2009. 

Секција 1: Нови 400кВ далековод Решица (РУМ) – Панчево (СРБ) / део коридора у 

Србији пуштена је у рад 2017. године.  Секција 2: Крагујевац – Краљево је завршена 

у јулу 2022. године. Овај пројекат се реализује у оквиру две транше (далековод и 
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терминалне трафо станице), уз донацију ЕУ, односно подршку финансирања путем 

Инвестиционог оквира за Западни Балкан (WБИФ) и зајма Немачке развојне банке 

(КфW). 

Нови далековод у дужини од 60 км између Крагујевца и Краљева осигураће бољу 

повезаност и стабилнији напон за милион корисника из централне и јужне Србије. 

Прекиди у снабдевању електричном енергијом услед преоптерећености постојећег 

система ће бити смањени. Градња далековода са унапређењем трафо станица почела 

је у јуну 2020. Општи квалитет ваздуха ће бити значајно побољшан. Емисија ЦО2 ће 

бити смањена за 10 хиљада тона годишње. Услед смањења губитака од око 10.800 

МWх годишње, уштеда ће бити око 540.000 евра на годишњем нивоу. 

Секција 3: Обреновац – Бајина Башта и секција 4: Бајина Башта (СРБ) – Пљевља (ЦГ) 

– Вишеград (БиХ) / део у Србији су у фази израде пројектне документације и 

издавања дозвола, док је финансирање за Секцију 3 већ обезбеђено. 

Трансбалкански коридор за пренос електричне енергије налази се на листи Пројеката 

од интереса за Енергетску заједницу, пошто се налази у једној од Уговорних страна 

Споразума о Енергетској заједници и повезује се са државама чланицама ЕУ. 

Пројекат је идентификован као водеćи пројекат групе „Прелазак са угља“ а у оквиру 

инвестиционог прозора „Чиста енергија“, како је утврђено у Економско-

инвестиционом плану за Западни Балкан 2021-2027. 

6.     Пројекат изградње инфраструктурног коридора ауто-пута Е-761, деоница 

Појате–Прељина („Службени гласник РС“, број 49/19) - Закон о утврђивању 

јавног интереса и посебним поступцима ради реализације пројекта изградње 

инфраструктурног коридора ауто-пута Е-761, деоница Појате–Прељина („Службени 

гласник РС“, број 49/19); 

7.     Пројекат изградње инфраструктурног коридора ауто-пута Е-761, деоница 

Појате–Прељина („Моравски коридор”) - Уредба о критеријумима и начину 

избора стратешког партнера и стручног надзора над извођењем радова на 

реализацији пројекта изградње инфраструктурног коридора ауто-пута Е-761, 

деоница Појате–Прељина („Моравски коридор”) („Службени гласник РС“, бр. 55/19 

и 6/21); 

Планирани ауто-пут биће изграђен делом на постојећој траси, а делом измештен од 

државног пута првог реда М-5. Укупна дужина ауто-пута је око 110 км и састоји се 

из 3 деонице: Појате–Крушевац (око 28 км), Крушевац–Адрани (око 54 км) и 

Адрани–Прељина (око 30 км). Ауто-пут се гради за максималну дозвољену брзину 

од 130 км/час. Овим пројектом ће бити уређена регулација речних корита и 

телекомуникациони коридор. Пројектовано је да се изради укупно 11 петљи и 130 

осталих објеката (мостова, надвожњака, подвожњака и сл.). 
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Саобраћајница од Појата до Прељине, тзв. Моравски коридор, од изузетног је значаја 

јер повезује централне делове Србије са два најважнија путна правца -  коридорима 

10 и 11. Повезиваће сва већа насеља у региону: Ћићевац, Сталаћ, Крушевац, 

Трстеник, Врњачку Бању, Краљево и Чачак. На овом подручју живи око 500.000 

становника. 

8.     Пројекат реконструкције и модернизације железничке пруге Суботица − 

граница са Мађарском (Сегедин) - Уредба о критеријумима и начину избора 

стратешког партнера на Пројекту реконструкције и модернизације железничке пруге 

Суботица − граница са Мађарском (Сегедин) („Службени гласник РС", број 30/21); 

Дужина пруге на територији Србије од Суботице, преко Хоргоша, до границе са 

Мађарском је 26,6 километара, а на мађарској територији 12,6 километара. 

После реконструкције, брзина возова на тој прузи биће повећана, са садашњих 60 до 

80, на 120 километара на час.  

Радови су у току. 

9.  Пројекат Изградње северне обилазнице око Крагујевца и изградње државног 

пута I реда од Крагујевца до везе са државним путем ИА-А5 (Е-761) у 

Мрчајевцима  -Уредба о критеријумима и начину избора стратешког партнера за 

Пројекат Изградње северне обилазнице око Крагујевца и изградње државног пута И 

реда од Крагујевца до везе са државним путем ИА-А5 (Е-761) у Мрчајевцима 

(„Службени гласник РС", број 95/21); 

Северна обилазница града Крагујевца је капитални објекат саобраћајне 

инфраструктуре који је Влада Републике Србије препознала као пројекат од посебног 

републичког значаја. 

Реч је о саобраћајници дугој 22 километра, која ће се градити у фазама. Након њене 

изградње улице у граду биће растерећене транзитног саобраћаја. Ова саобраћајница 

пролазиће кроз насеља Цветојевац, Нови Милановац, Опорницу, Поскурице и 

Дивостин. У наставку Северне обилазнице план је да буде изграђен Гружански 

коридор, који ће повезати Крагујевац и околне општине са Моравским коридором. 

10.  Пројекат изградње Јужне обилазнице Ваљева и Обилазнице око Свилајнца 

(„Службени гласник РС", број 132/21) - Уредба о критеријумима и начину избора 

стратешког партнера за реализацију пројеката изградње Јужне обилазнице Ваљева и 

Обилазнице око Свилајнца („Службени гласник РС", број 132/21). 

10.1. Јужна обилазница око Ваљева 
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Пројекат обухвата трасу на катастарским парцелама у КО Белошевац, КО Мрчић, КО 

Папучке и КО Ваљево, у дужини од око 2,4 километра. 

Идејно рјешење обилазнице израдио је Институт за путеве АД Београд. 

Поред планиране трасе државног пута ИБ реда број 27, Просторни план дефинише и 

део планиране трасе Јужне обилазнице града Ваљева (Деоница 1), која почиње од 

планиране кружне раскрснице на државном путу ИБ реда број 27, и даље се пружа 

паралелно са током реке Колубаре (са њене северне стране) у правцу запада, све до 

кружне раскрнице, односно њене везе са привредном зоном града Ваљева. 

- Други део јужне облилазнице (Деоница 2), који ће се накнадно дефинисати израдом 

одговарајуће планске и техничке документације, представљаће наставак Јужне 

обилазнице града Ваљева до везе са постојећим државним путем ИБ реда број 21. 

Јужна обилазница града Ваљева се планира са свим планским и техничким 

елементима државног пута ИБ реда, а основни циљ изградње је побољшање нивоа 

услуге пре свега за теретне токове. 

Наиме, постојећи државни пут ИБ-27 пролази кроз централна подручја Ваљева, тако 

да мешање транзитног саобраћаја и градског собраћаја, уз железничку пругу и 

железничку станицу, изазива бројне проблеме при достигнутом саобраћајном 

оптерећењу. 

- Изградњом ове везе би се значајно умањили ови проблеми а сав транзитни саобраћај 

би се усмјерио ван града Ваљева и тиме постигли значајни позитивни ефекти/ 

Предметна саобраћајница представља везу будуће јужне привредне зоне града 

Ваљева са планираним коридором државног пута И Б реда број 27, Лозница-Ваљево-

Лазаревац, деоница Иверак - петља Лајковац. 

Траса је пројектована за брзину од 100 км/х са попречним профилом од две физички 

одвојене коловозне плоче, са две саобраћајне траке за сваку коловозну плочу. 

Планиране су 4 траке од по 3,50 метара ширине. 

Деоница 1 се завршава кружном раскрсницом која представља везу са привредном 

зоном Града Ваљева. 

У плану је и кружна раскрсница на приближно км 2+400 која представља везу са 

државним путем ИБ реда број 27. 

На овој деоници градиће се и калверт у приближној зони стационаже км 0+850, као 

и мост преко ријеке Кривошије и локалног пута у приближној зони стационаже км 

1+900. 
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10.2. Обилазница око Свилајнца 

Обилазница између државних путева на територијама општина Велика Плана и 

Свилајнац је препознат као пројекат изградње и реконструкције јавне линијске 

саобраћајне инфраструкетуре од посебног значаја за Републику Србију, сходно 

Закључку Владе Републике Србије 05 Број: 351-9206/2021 од 07.10.2021.године. 

Изградњом обилазнице биће омогућено измештање транзитног и теретног саобраћаја 

из централног дела Свилајнца, а постојећи друмско-железнички мост на Великој 

Морави престао би да буде уско грло у функционисању саобраћајних токова на 

предметном подручју. 

ПРИЛОГ 3: 

Кључна питања за утврђивање циљева 

1) Због чега је неопходно постићи жељену промену на нивоу друштва? (одговором на 

ово питање дефинише се општи циљ).  

1.1.Општи циљ: прецизно дефинисање услова, критеријума и садржаја документације 

за утврђивање пројеката за изградњу објеката од значаја, односно од посебног значаја 

за Републику Србију. 

2) Шта се предметном променом жели постићи? (одговором на ово питање дефинишу 

се посебни циљеви, чије постизање треба да доводе до остварења општег циља. У 

односу на посебне циљеве, формулишу се мере за њихово постизање). 

Посебан циљ, једнак је претходно описаном општем циљу. 

3) Да ли су општи и посебни циљеви усклађени са важећим документима јавних 

политика и постојећим правним оквиром, а пре свега са приоритетним циљевима 

Владе?  

Ирелевантно. 

4) На основу којих показатеља учинка ће бити могуће утврдити да ли је дошло до 

остваривања општих односно посебних циљева?  

Нема посебних показатеља. 

ПРИМЕДБА РСЈП 

1. У оквиру одговора на питања која се односе на утврђивање циљева, предлагач је 

пропустио да утврди показатеље учинка и њихову вредност, извор провере и време 

достизања циља. Имајући у виду решења члана 7. став 3. Предлога уредбе 
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предлажемо да показатељ учинка буде ,,просечан број дана потребан Комисији да 

сачини извештај и достави га министарству од дана подношења уредног захтева. 

Одговор:  

Одговорност комисије је да ефикасно сачињава извештаје и доставља их министарству. 

Како би се оцена учинка комисије и смислу ефикасности спровела на адекватан начин 

може се користити предложени показатељ "просечан број дана потребан Комисији да 

сачини извештај и достави га министарству од дана подношења уредног захтева." 

Мерење би се вршило на следећи начин: 

 Сабирати укупан број дана који је Комисији потребан да сачини извештај и 

достави га министарству за све случајеве у једном периоду. 

 Поделити овај збир бројем случајева да би се добио просечан број дана потребан 

за обављање овог задатка. 

Просечан број дана може послужити као показатељ ефикасности и брзине рада 

Комисије. Што је нижи просечан број дана, то је Комисија ефикаснија у сачињавању и 

достављању извештаја. 

Треба напоменути да је битно узети у обзир и друге факторе који могу утицати на брзину 

обављања овог задатка, попут сложености случајева и сл.  

Уколико пођемо од претпоставке да је број седница које ће се одржати у току једног 

месеца две седнице, мишљења смо да је прикладно да комисија у току месеца, са 

расположивим капацитетима, обради два уредно поднета захтева, односно да је циљна 

вредност за обраду једног уредно поднетог захтева 15 календарских дана од датума 

пријема захтева. 

ПОКАЗАТЕЉ УЧИНКА 

 просечан број дана потребан Комисији да сачини извештај и достави га 

министарству од дана подношења уредног захтева. 

 циљна вредност: 15 радних дана за израду извештаја по једном уредно поднетом 

захтеву. 

 извор провере: извештаји које Комисија доставља министарству. 

 време достизања циља: мишљења смо да комисија у свом раду може остварити 

перформансе у смислу достизања постављеног циља, одмах по свом формирању. 

ПРИЛОГ 4: 

Кључна питања за идентификовање опција јавних политика 
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1) Које релевантне опције (алтернативне мере, односно групе мера) за остварење циља 

су узете у разматрање? Да ли је разматрана „status quo” опција?  

Ирелевантно. 

2) Да ли су, поред регулаторних мера, идентификоване и друге опције за постизање 

жељене промене и анализирани њихови потенцијални ефекти?  

Ирелевантно. 

3) Да ли су, поред рестриктивних мера (забране, ограничења, санкције и слично) 

испитане и подстицајне мере за постизање посебног циља?  

Ирелевантно.  

4) Да ли су у оквиру разматраних опција идентификоване институционално  

управљачко организационе мере које је неопходно спровести да би се постигли 

посебни циљеви? 

Ирелевантно. 

5) Да ли се промена може постићи кроз спровођење информативно-едукативних мера? 

Ирелевантно. 

6) Да ли циљне групе и друге заинтересоване стране из цивилног и приватног сектора 

могу да буду укључене у процес спровођења јавне политике, односно прописа или се 

проблем може решити искључиво интервенцијом јавног сектора?  

Ирелевантно. 

7) Да ли постоје расположиви, односно потенцијални ресурси за спровођење 

идентификованих опција? 

Да. 

8) Која опција је изабрана за спровођење и на основу чега је процењено да ће се том 

опцијом постићи жељена промена и остварење утврђених циљева? 

Ирелевантно. 

ПРИЛОГ 5: 

Кључна питања за анализу финансијских ефеката 



15 
 

1) Какве ће ефекте изабранa опцијa имати на јавне приходе и расходе у средњем и дугом 

року?  

Нема ефеката. 

2) Да ли је финансијске ресурсе за спровођење изабране опције потребно обезбедити у 

буџету, или из других извора финансирања и којих? 

Не. 

3) Како ће спровођење изабране опције утицати на  међународне финансијске обавезе? 

Ирелевантно. 

4) Колики су процењени трошкови увођења промена који проистичу из спровођења 

изабране опције (оснивање нових институција, реструктурирање постојећих 

институција и обука државних службеника) исказани у категоријама капиталних 

трошкова, текућих трошкова и зарада?  

Ирелевантно. 

5) Да ли је могуће финансирати расходе изабране опције кроз редистрибуцију 

постојећих средстава?  

Ирелевантно. 

6) Какви ће бити ефекти спровођења изабране опције на расходе других институција?  

Нема релевантних ефеката. 

 

ПРИМЕДБА РСЈП  

1. У оквиру анализе финансијских ефеката, пердлагач је пропустио да анализира 

потенцијалне трошкове за буџет по основу исплате накнаде за рад члановима 

Комисије (оквирна процена висине накнаде и броја чланова Комисије). 

Одговор: 

Одредбом члана 88. Закона о планирању и изградњи прописано је да Влада, на предлог 

министарства надлежног за послове грађевинарства, утврђује пројекте за изградњу 

објеката од значаја , односно од посебног значаја за Републику Србију. По утврђивању 

пројеката сви поступци којима се реализују ови пројекти сматрају се хитним. 

Имајући у виду вредност инвестиција, значај објеката који се граде и претходно 

поменуту хитност, рад комисије која ће утврђивати да ли су испуњени услови за 



16 
 

проглашење пројеката од заначаја за РС, захтева и обезбеђивање одговарајућих 

средстава за финансирање накнада за рад чланова комисије. 

Претпоставка је да ће комисија имати пет чланова, председника комисије, заменика 

председника и секретара комисије (укупно 8 људи). Процена је да ће се комисије 

састајати два пута месечно, а обрачун и исплата накнада врши се по одржаној седници. 

Дакле, у току једне календарске године одржаће се 24 седница. 

Процењујемо да ће накнада председника и заменика председника комисије износити 

15.000,00 РСД по одржаној седници, док је процењени износ накнаде за секретара и 

чланове 10,000 РСД. Дакле, укупан процењени месечни трошак рада комисије износи 

180,000 РСД  ((2*15,000 РСД+6*10,000 РСД)*2 = 180,000 РСД), односно 90,000 РСД по 

једној седници. Укупан процењен годишњи расход износи 2,160,000 РСД. 

ПРИЛОГ 6: 

 

Кључна питања за анализу економских ефеката 

1) Које трошкове и користи (материјалне и нематеријалне) ће изабрана опција 

проузроковати привреди, појединој грани, односно одређеној категорији привредних 

субјеката? 

Ирелевантно. 

2) Да ли изабрана опција утиче на конкурентност привредних субјеката на домаћем и 

иностраном тржишту (укључујући и ефекте на конкурентност цена) и на који начин? 

Ирелевантно. 

3) Да ли изабране опције утичу на услове конкуренције и на који начин? 

Ирелевантно. 

4) Да ли изабрана опција утиче на трансфер технологије и/или примену техничко-

технолошких, организационих и пословних иновација и на који начин? 

Не. 

5) Да ли изабрана опција утиче на друштвено богатство и његову расподелу и на који 

начин? 

 

Ирелевантно. 
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6) Какве ће ефекте изабрана опција имати на квалитет и статус радне снаге (права, 

обавезе и одговорности), као и права, обавезе и одговорности послодаваца? 

Ирелевантно. 
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ПРИЛОГ 7: 

 

Кључна питања за анализу ефеката на друштво 

1) Колике трошкове и користи (материјалне и нематеријалне) ће изабрана опција 

проузроковати грађанима? 

 

Нема ефеката. 

2) Да ли ће ефекти реализације изабране опције штетно утицати на неку специфичну 

групу популације и да ли ће то негативно утицати на успешно спровођење те опције, 

као и које мере треба предузети да би се ови ризици свели на минимум?  

Не. 

3) На које друштвене групе, а посебно на које осетљиве друштвене групе, би утицале 

мере изабранe опцијe и како би се тај утицај огледао (пре свега на сиромашне  и 

социјално искључене појединце и групе, као што су особе са инвалидитетом, деца, 

млади, жене, старији преко 65 година, припадници ромске националне мањине, 

необразовани, незапослени, избегла и интерно расељена лица и становништво 

руралних средина и друге осетљиве друштвене групе)? 

Нема ефеката. 

4) Да ли би и на који начин изабранa опцијa утицалa на тржиште рада и запошљавање, 

као и на услове за рад (нпр, промене у стопама запослености, отпуштање 

технолошких вишкова, укинута или новоформирана радна места, постојећа права и 

обавезе радника, потребе за преквалификацијама или додатним обукама које намеће 

тржиште рада, родну равноправност, рањиве групе и облике њиховог запошљавања 

и слично)? 

Нема ефеката. 

5) Да ли изабране опције омогућавају равноправан третман, или доводе до директне или 

индиректне дискриминације различитих категорија лица (нпр, на основу националне 

припадности, етничког порекла, језика, пола, родног идентитета, инвалидитета, 

старосне доби, сексуалне оријентације, брачног статуса или других личних 

својстава)? 

Нема дискриминације. 

6) Да ли би изабрана опција могла да утиче на цене роба и услуга и животни стандард 

становништва, на који начин и у којем обиму?  
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Не. 

7) Да ли би се реализацијом изабраних опција позитивно утицало на промену социјалне 

ситуације у неком одређеном региону или округу и на који начин? 

Не. 

8) Да ли би се реализацијом изабране опције утицало на промене у финансирању, 

квалитету или доступности система социјалне заштите, здравственог система или 

система образовања, посебно у смислу једнаког приступа услугама и правима за 

осетљиве групе и на који начин? 

Не. 

 ПРИМЕДБА РСЈП 

1. У оквиру анализе друштвених ефеката предлагач је пропустио да анализира како ће 

нов пропис у овој области утицати на грађане (унапређење обављања комуналних 

делатности, унапређење туристичког потенцијала и др.), посебно на специфичне 

групе популације (станови за социјално становање). 

Одговор:  

Креирањем могућности да се одређени пројекат прогласи пројектом од значаја и посебног 

значаја и да се његова реализација путем убрзаних процедура имаће значајан утицај на 

реализацију великих, значајних пројеката усмерених ка унапређењу општих услова живота 

грађана, привреде и економије, туристичког потенцијала земље, развоју комуналне 

инфраструктуре, изградњи станова за социјално становање и сл. 

Убрзане процедуре омогућавају бржу реализацију пројеката, смањују бирократске препреке 

и омогућавају да се планирани пројекти брже материјализују. То је на пример суштинског 

значаја за пројекте који доприносе унапређењу туристичке понуде земље, јер брза 

реализација омогућава да се нови садржаји и атракције брже ставе на располагање 

посетиоцима. 

ОДГОВОР НА КОМЕНТАР РСЈП 

Предметна Уредба дериват је усвојених измена и допуна Закона о планирању и изградњи 

('Сл. гласник РС', бр. 72/2009, 81/2009 - испр., 64/2010 - одлука УС, 24/2011, 121/2012, 

42/2013 - одлука УС, 50/2013 - одлука УС, 98/2013 - одлука УС, 132/2014, 145/2014, 83/2018, 

31/2019, 37/2019 - др. закон, 9/2020, 52/2021 и 62/2023). Приказ неких од чланова чија 

примена као последицу има убрзавање процедура кроз елиминисање бирократских препрека 

налази се у наставку текста: 

Члан 88 Закона о планирању и изградњи, између осталог предвиђа:  
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 Накнада за промену намене пољопривредног и шумског у грађевинско 

земљиште не плаћа се приликом изградње објеката од значаја, односно од 

посебног значаја за Републику Србију, као и за изградњу објеката јавне намене у 

складу са програмом уређивања грађевинског земљишта када је обвезник плаћања 

Република Србија, аутономна покрајина, односно јединица локалне самоуправе, као 

и јавна предузећа чији су оснивачи Република Србија, аутономна покрајина, односно 

јединица локалне самоуправе. 

 Изузетно од одредбе става 9. овог члана, у случају да буде покренут поступак 

експропријације земљишта коме је промењена намена, за потребе изградње 

линијског инфраструктурног објекта за који је утврђено да је од посебног значаја за 

Републику Србију, накнада за експропријацију се одређује као за пољопривредно 

земљиште, односно шуму и шумско земљиште, с обзиром на то да се исто 

користи и сматра пољопривредним, односно шумским земљиштем, све до 

подношења захтева за издавање грађевинске дозволе, у циљу привођења 

земљишта намени. 

 Влада, на предлог министарства надлежног за послове грађевинарства, утврђује 

пројекте за изградњу објеката од значаја, односно од посебног значаја за Републику 

Србију. 

По утврђивању пројеката из става 11. овог члана, сви поступци којима се реализују 

ови пројекти сматрају се хитним. 

 На пројекте изградње и реконструкције линијских инфраструктурних објеката, који 

су у складу са овим законом утврђени као пројекти од посебног значаја за Републику 

Србију, не примењује се предимплементациона фаза пројектног циклуса 

дефинисана прописом о управљању капиталним улагањима, али се акт о 

проглашењу пројекта доставља министарству надлежном за послове финансија. 

 У случају реализације пројеката ради изградње објеката од посебног значаја за 

Републику Србију, у смислу члана 2. став 1. тачка 53) овог закона, јединица локалне 

самоуправе својом одлуком може прописати да се радови на уређивању 

грађевинског земљишта, укључујући изградњу површина јавне намене, као и 

изградњу објеката јавне намене у јавној својини које реализује инвеститор на 

основу уговора, признају као измирење укупне обавезе на име доприноса за 

уређивање грађевинског земљишта. 

Члан 66 Закона о планирању и изградњи, ставови 7,8 и 9 предвиђају следеће: 

 Став 7 - Орган надлежан за послове државног премера и катастра спроводи деобу 

катастарских парцела без обзира на врсту земљишта, на основу пројекта парцелације 

и препарцелације за изградњу линијског инфраструктурног објекта за који је 

утврђено да је од посебног значаја за Републику Србију, елабората геодетских радова 

за провођење промена у катастру непокретности, односно плана парцелације 

садржаног у планском документу и пројекта експропријације са доказом о извршеној 

техничкој контроли. 
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 Став 8 - Деоба катастарских парцела из става 7. овог члана спроводи се само 

кроз базу података катастра непокретности, ван управног поступка и о 

спроведеној деоби се не доноси посебно решење. 

 Став 9 - Деоба катастарских парцела из става 7. овог члана може се спровести и након 

доношења решења о експропријацији непокретности. 

Члан 97 Закона о планирању и изградњи, између осталог, предвиђа следеће: 

 Скупштина јединице локалне самоуправе општим актом утврђује зоне и врсте 

намена објекта из става 2. овог члана, износе коефицијената зоне и коефицијената 

намене, критеријуме, износ и поступак умањивања доприноса за уређивање 

грађевинског земљишта посебна умањења износа доприноса за недостајућу 

инфраструктуру као и услове и начин обрачуна умањења из става 5. овог члана, и 

друге погодности за инвеститоре, метод валоризације у случају плаћања у ратама као 

и друга питања од значаја за обрачун и наплату доприноса за уређивање грађевинског 

земљишта, у складу са овим законом, а својим појединачним актом може 

предвидети додатне погодности за плаћање доприноса за објекте од посебног 

значаја за развој јединице локалне самоуправе. Не могу се предвидети умањења 

износа доприноса за објекте станоградње, осим по основу прописаном у ставу 5. овог 

члана, као и за објекте социјалног становања код којих је инвеститор Република 

Србија, аутономна покрајина или јединица локалне самоуправе. 

Иначе, Уредбом се уређују се услови, критеријуми и садржај документације за утврђивање 

пројеката за изградњу објеката од значаја, односно од посебног значаја за Републику Србију. 

Ко што је претходно објашњено, бенефити које статус пројекта од значаја са собом носи, 

дефинисани су Законом о планирању и изградњи. 

Кроз убрзане процедуре, пројекти комуналне инфраструктуре могу се ефикасније планирати 

и изводити. Модернизација и проширење инфраструктуре, као што су путеви, водовод и 

канализација, доприносе повећању привлачности дестинација за туристе и стварају 

повољније услове за инвеститоре и локално становништво. 

Изградња станова за социјално становање од посебног је значаја за друштво, пружајући 

пристојне и доступне домове онима којима су потребни. Убразане процедуре омогућавају 

да се ови пројекти брже реализују, смањујући чекање за оне који су у потрази за адекватним 

стамбеним решењима. 

Укупно гледано, процес утврђивања пројеката од посебног значаја и њихова реализација 

кроз убрзане процедуре позитивно ће утицати на различите аспекте друштва. Повећање 

туристичке понуде побољшава привредни раст и отвара нова радна места. Унапређење 

комуналне инфраструктуре доприноси квалитету живота локалног становништва и 

доприноси развоју региона. Изградња социјалних станова пружа подршку социјално 

угроженим групама. 
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Важно је напоменути да и поред убрзаних процедура, пажња мора бити посвећена очувању 

еколошке равнотеже, одрживости пројеката и уважавању потреба локалне заједнице. 

Интеграција свеобухватних планова и транспарентан процес доношења одлука кључни су 

за постизање позитивних резултата и дугорочних користи за друштво. 

Одоговор на коментар: 

Увођењем нових критеријума и услова које пројекат треба да задовољи како би био 

проглашен пројектом од значаја или пројектом од посебног значаја за Републику Србију, а 

који се односе на енергетску сигурност и безбедност, енергетску ефикасност и коришћење 

обновљивих извора енергије, као и чињеница да је у оквиру иницијативе неопходно 

доставити податке о очекиваним ефектима на повећање енергетске безбедности, односно 

утицају на животну средину, шаље се јасна порука о значају који очување животне средине 

и одржавање еколошке равнотеже има за Републику Србију, посебно у процесу реализације 

по свом обиму великих градитељских подухвата, какви су обично пројекти који се 

проглашавају пројетом од значаја и пројектом од посебног значаја. 

ПРИЛОГ 8: 

 

Кључна питања за анализу ефеката на животну средину 

1) Да ли изабрана опција утиче и у којем обиму утиче на животну средину, укључујући 

ефекте на квалитет воде, ваздуха и земљишта, квалитет хране, урбану екологију и 

управљање отпадом, сировине, енергетску ефикасност и обновљиве изворе енергије? 

Да. Између осталог, у складу са Чланом 3 Уредбе, Влада, на предлог Министарства 

грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, утврђује да је пројекат за изградњу 

објекта пројекат од значаја за Републику Србију, ако је испуњен један од следећих 

услова, односно критеријума: 

 да је објекат у функцији унапређења и заштите животне средине; 

 да објекат доприноси енергетској сигурности и безбедности; 

 да је објекат у функцији унапређења енергетске ефикасности и коришћења 

обновљивих извора енергије; 

Дакле, евидентно је да увођењем нових критеријума за проглашење пројекта од 

значаја и пројекта од посебног значаја предлагач жели да укаже на значај заштите 

животне средине и енергетске безбедности. Сви стејхолдери у процесу реализације 

пројеката који се потенцијално могу квалификовати као пројекти од значаја и 

пројекти од посебног значаја, морају узети у у обзир поменуте две компоненте. 

Оваква решења су у потпуном складу са Изменама и допунама Закона о планирању 

и изградњи који у својим одредбама промовише концепт зелене градње, енергетске 

ефикасности, електромобилности, изградњу објеката за производњу енергије из 
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обновљивих извора итд. Заједно, кроз ефекат синергије, ове мере могу имати 

значајан утицај на унапређење заштите животне средине и енергетске безбедности 

на територији Републике Србије. 

2) екосистема, укључујући и интегритет и биодиверзитет екосистема, као и флору и 

фауну? 

Не. 

3) Да ли изабрана опција утиче на здравље људи? 

Не. 

4) Да ли изабрана опција представља ризик по животну средину и здравље људи и да 

ли се допунским мерама може утицати на смањење тих ризика? 

Не. 

5) Да ли изабрана опција утиче на заштиту и коришћење земљишта у складу са 

прописима који уређују предметну област? 

Не. 
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ПРИЛОГ 9: 

 

Кључна питања за анализу управљачких ефеката 

1) Да ли се изабраном опцијом уводе организационе, управљачке или институционалне 

промене и које су то промене?  

Не. 

2) Да ли постојећа јавна управа има капацитет за спровођење изабране опције 

(укључујући и квалитет и квантитет расположивих капацитета) и да ли је потребно 

предузети одређене мере за побољшање тих капацитета?  

Има капацитет. 

3) Да ли је за реализацију изабране опције било потребно извршити реструктурирање 

постојећег државног органа, односно другог субјекта јавног сектора (нпр. 

проширење, укидање, промене функција/хијерархије, унапређење техничких и 

људских капацитета и сл.) и у којем  временском периоду је то потребно спровести ? 

Не. 

4) Да ли је изабрана опција у сагласности са важећим прописима, међународним 

споразумима и усвојеним документима јавних политика?  

Да. 

5) Да ли изабрана опција утиче на владавину права и безбедност? 

Не. 

6) Да ли изабрана опција утиче на одговорност  и транспарентност рада јавне управе и 

на који начин? 

Не. 

7) Које додатне мере треба спровести и колико времена ће бити потребно да се спроведе 

изабрана опција и обезбеди њено касније доследно спровођење, односно њена 

одрживост?  

Меру је могуће спровести одмах по ступању Уредбе на снагу. 
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ПРИЛОГ 10: 

 

Кључна питања за анализу ризика 

1) Да ли је за спровођење изабране опције обезбеђена подршка свих кључних 

заинтересованих страна и циљних група? Да ли је спровођење изабране опције 

приоритет за доносиоце одлука у наредном периоду (Народну скупштину, Владу, 

државне органе и слично)? 

 

Да, подршка је обезбеђена. 

 

2) Да ли су обезбеђена финансијска средства за спровођење изабране опције? Да ли 

је за спровођење изабране опције обезбеђено довољно времена за спровођење 

поступка јавне набавке уколико је она потребна? 

 

Ирелевантно. 

 

3) Да ли постоји још неки ризик за спровођење изабране опције? 

 

Не. 
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ПРИЛОГ 11: 

Области планирања и спровођења јавних политика 

1) Правосуђе и правни систем; 

2) Јавна безбедност; 

3) Одбрана; 

4) Јавна управа; 

5) Урбанизам, просторно планирање и грађевинарство; 

6) Конкурентност; 

7) Минералне сировине и рударство и енергетика; 

8) Заштита животне средине; 

9) Саобраћај и комуникације; 

10)  Запосленост и социјална заштита; 

11) Здравство; 

12) Спорт; 

13) Омладина; 

14) Образовање; 

15) Пољопривреда и рурални развој; 

16) Јавно информисање; 

17) Култура; 

18) Људска права и грађанско друштво (укључујући вере и дијаспору). 

а) Надлежни орган за целу област у обавези је да у консултацијама са другим органима 

одреди „кровни” документ јавне политике – стратегију за област планирања и документе 

јавне политике ужег обухвата (програм), којима се разрађује посебан циљ стратегије; 

б) Уколико стратегија за одређену област планирања не покрива неку тему или се појави 

нова тема или проблем, прво се израђује концепт политике као одговарајући документ 

јавне политике. 

в) Идентификоване области планирања и спровођења јавних политика на националном 

нивоу су у директној вези са девет сектора1 које је Влада одабрала за усвајање секторског 

приступа у процесу европских интеграција и које користи као полазну основу у 

планирању и спровођењу средстава Европске Уније и координацији међународне 

развојне помоћи.  

                                                 
1 правда, унутрашњи послови, реформа јавне управе, развој људских ресурса и друштвени развој, 

конкурентност, животна средина и климатске промене, енергетика, саобраћај, пољопривреда и рурални 

развој 
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ПРИЛОГ 12: 

Кључна питања за вредновање учинака докумената јавних политика 

 

РЕЛЕВАНТНОСТ/ЗНАЧАЈ 

1) Да ли су циљеви политике у непосредној корелацији са надређеним документима 

јавних политика и приоритетима Владе? 

2) Зашто је била потребна интервенција Владе (креирање и спровођење јавне политике)? 

3) Да ли су потребе циљних група јавне политике у потпуности задовољене? 

4) Да ли су постигнути ефекти у директној корелацији са циљевима политике? 

ЕФИКАСНОСТ 

1) Који показатељи и циљне вредности су дефинисане за резултате и да ли су 

остварене? 

2) Колики су трошкови резултата – по резултату и укупно? Колико одступају од 

трошкова који су планирани? 

3) Да ли су ангажовани ресурси били довољни за остварење резултата? 

4) Да ли су резултати постигнути у складу са утврђеним роковима? Уколико нису, који 

су разлози за то? 

ЕФЕКТИВНОСТ 

1) Да ли су планирани ефекти и исходи постигнути и развојни услови промењени?  

2) Уколико нису, да ли је могуће квантификовати разлику и пронаћи узроке? 

3) Да ли су изабране активности/мере релевантне и најадекватније за постизање 

резултата? 

4) Да ли су корисници јавне политике задовољни постигнутим исходима? 

ОДРЖИВОСТ 

1) Да ли су финансијски и економски механизми успостављени у циљу дуготрајних и 

одрживих користи од конкретне јавне политике? 

2) Да ли се у оквиру важећег регулаторног оквира може омогућити трајније креирање 

користи од конкретне јавне политике? 

3) Да ли постоје одговарајући институционални капацитети за трајно одржавање 

позитивних ефеката конкретне јавне политике? 

 


